

## 美丽校园

平城区 32 校

## 乐考测评趣味足

为积极探索符合低年级学生特点的多元化评价方式,提升学生综合素养,日前,平城区 32 校精心策划,有序组织一、二年级学生进行乐考测评。

本次测评以践行新课程标准引领,以尊重学生的身心发展特点为基础,让他们在乐中学,乐中考,融智于趣,融学于用。据介绍,根据学生的学段特点,并结合本学期所学知识,语文学科设计了诗文小剧场、成语闯关记、创意讲故事三个关卡,综合评价学生对所学语文知识、技能的掌握程度;数学学科则设计了巧手摆一摆、动动小脑筋等关卡,通过简单的数学公式让学生们发挥想象,锻炼数学思维能力。

此次乐考测评,告别了以往传统的考试模式,在游戏过程中引导学生将所学知识融会贯通,灵活运用,也提高了学生的学习兴趣。评价重点从知识技能转向综合素养,是“双减”背景下学校教学评价改革的有效尝试。

平城区 47 校

## 走访慰问送温暖

近日,平城区 47 校党支部开展了一系列送温暖活动。

1月8日,学校支部班子代表组成慰问小组,分别上门探访了患病教师和经济困难职工,详细了解他们的健康状况、家庭情况以及生活中的实际困难,送上了米、面、油等生活必需品;1月9日,副校长赵梅和孙颖代表学校党支部,在新华街道局西社区党委书记孙璐及工作人员的陪同下,先后来到社区养老服务站和困难居民家中,看望了部分低保户、困难居民及孤寡老人,为他们送去了日常生活物资;1月10日上午,新华街道联合学校开展了“携手共建、爱心助学”迎新春助学慰问活动。新华街道人大工委主任王小勇、局西社区党委书记孙璐及其他社会爱心人士走进学校,为20名品学兼优的建档立卡贫困户以及困难家庭学生带来关心和慰问,送上书包文具等特殊的新年礼物。

平城区 23 校五洲分校

## 拾金不昧树榜样

日前,平城区 23 校五洲分校侯霞校长收到了一封意义非凡的书信,感谢该校培养了一位拾金不昧的学生:邵丽颖。

家住平城区御馨花城的陈女士在信中说,不久前她突然发现手机不见了,拨打电话后平城区北街派出所的民警告知是平城区 23 校五洲分校的一位学生捡到并交给民警。陈女士拿回手机后,联系到学生家长和孩子,提出用实物向孩子表达谢意,但被婉拒,于是写信给学校表达感谢。

平城区 23 校五洲分校对此特别重视,专门举行“身边的榜样”颁奖仪式,对邵丽颖同学进行表彰,希望全校师生分享这一份荣誉和感动,也希望更多的同学能够认识到拾金不昧的可贵,让这种传统美德从校园出发,在社会中发扬光大。

本栏目供稿 李玉伟

本期,我们跟随大同日报小记者一起分享他们采访实践体验的感悟。

在活动中,他们用自己独特的视角,记录下活动的每个精彩瞬间。不同的体验让他们学到了许多课堂上学不到的知识,既增强了观察能力,增长了见识,收获了快乐,同时写作水平也得到很大提升。



## 小记者活动精彩瞬间

## 走进云冈武术院

平城区御河小学三(2)班 高楷样

每个男孩都会有一个仗剑走天涯的“武侠梦”,我也不例外。周末,我随着大同日报小记者团队走进云冈武术院,学习武术文化,感受中华武术的魅力。

活动中,工作人员带领我们参观了独具特色的校园文化,以武术为特色的云冈武术院到处都能感受到浓厚的武术文化氛围。随后,大家参观了荣誉室,了解了学校的发展历史及取得的荣誉。

在学校体育馆,云冈武术院的专业队员们展示了自己的拿手本领,他们身着统一的武术服,精神抖擞,站得笔直如松。随着教练的一声令下,他们迅速展开各种武术动作,拳风呼啸,腿影如龙,展现出中华武术的力与美。看完了精彩的表演,我们也跃跃欲试,想

借此机会好好体验一番。“动作要有力,弓步后腿要绷直……”教练为我们讲解了基本武术要领,耐心细致地指导各个动作。从拳、掌、勾三种基本手型和弓、马、仆、虚、歇五种基本步型开始学习,个个劲头十足。大家认真地练习动作,一拳一步,一招一式,打出了小小少年的意气风发。经过短时间的学习,有几位小记者已经可以做出一套基本动作。

“你们每天训练多长时间?”“除了进行训练,还需要上文化课吗?”“在训练过程中有什么收获?”初次走进武术院,我们对这里充满了好奇,大家抢着向专业队员提问,现场气氛十分热烈。

通过体验学习,我们不仅了解了传统武术文化,学习了武术基本招式,也领略了中华武术自强不息的精神,真是收获满满。



小记者学习武术动作要领

## 快乐周末

平城区 18 校凯德校区三(12)班 李泽恩

“大家平时都读什么书?”“闲暇时喜欢玩什么游戏?”周末,大同日报小记者编辑部邀请了我市民俗专家赵佃玺老师,为我们小记者带来了一场以“关于学习的那些事”为主题的讲座。

活动现场,赵老师结合亲身经历,介绍了自己童年的学习生活经历,希望大家多练字,多读名著和经典文章,为作文积累素材。同时,他还分享了一些有关学习的“干货”,鼓励我们要乐学善学、勤于思考,始终保持一颗充满求知好学的心。谈到记者这个职业,赵老师介绍说,记者是放大镜,用客观公正的态度发现好人好事、辨别

真善美。作为小记者,应该具备一双‘新闻眼’,捕捉生活中的精彩时刻和新闻热点,并记录下来。同时,要多学习各方面的知识,向各行各业优秀的人学习,不断成长。

“老师,如何运用各种写作技巧?”“怎样才能写出一篇吸引人的文章?”“如何选择适合自己的书?”……互动环节,大家的问题一个接一个,赵老师也耐心细致地一一回答。

这次讲座让我受益匪浅,赵老师给我们上了不一样的一堂课,了解到了很多课堂上没学过的知识,对我来说,这是一次学习成长的机会。我今后也要更加认真学习,努力成为一名像赵老师一样知识渊博的人。赵老师讲的内容

生动有趣,回家后我一定要跟家人和同学分享这次所学到的知识。



小记者认真倾听

**诚邀加盟 共赢未来**

教育大舞台,有你更精彩!

TEL 客户合作热线 19935217658

诚邀加盟,共创大同教育美好明天!

大同日报 大同晚报 大同新闻网(PC) 大同日报融媒 大同日报小记者微信公众号 《大同日报·教育周刊》 《大同晚报·小记者周刊》

•报纸、新媒体、户外媒体  
•多渠道媒介发布平台  
•主流媒体的影响力  
•强大的新闻整合能力  
•丰富的小记者活动  
•多样的宣传合作模式